
Задача скачана с сайта www.MatBuro.ru 
©МатБюро – Лучшее решение задач по высшей математике для студентов 

 
Тема: Универсальная тригонометрическая подстановка 
 
ЗАДАНИЕ. Найти  неопределенный интеграл. 

∫ ++ 5sincos3 xx

dx
 

 
РЕШЕНИЕ: 
Введем подстановку (универсальная тригонометрическая подстановка): 
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Получим: ∫ ++ 5sincos3 xx

dx =
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Приведем дроби к общему знаменателю: 
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Подставим под знак интеграла:  
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Выделим полный квадрат в знаменателе дроби:  
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Подставим полученное: 
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(обратная подстановка 
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ОТВЕТ: 
2 tg 12 2arctg

3cos sin 5 15 15

x
dx

C
x x

+
= +

+ +∫  


